

Вот уже более сорока лет как создана в городе территориальная первичная организация ВОС. В ней объединены более четырех сотен инвалидов по зрению.

В основном это неработающие престарелые люди, отдавшие силу и здоровье предприятиям города. Цель нашего общества - социальная реабилитация инвалидов по зрению, приобщение их к нормальной жизни. Слепота - большой удар по психике человека, и многие без посторонней помощи поначалу не могут сами вскипятить чай, разогреть еду, сделать уборку в квартире, постирать белье, выйти гулять на улицу. Только преодолев себя, можно научиться жить заново. И мы помогаем им в этом.

Есть у нас Елизавета Васильевна Теплоухова - совершенно слепая. Но она воспитала дочь, а сейчас помогает растить внука. Живет семья в коммунальной квартире, но имеет огород, держит корову и других домашних животных. Елизавета Васильевна великолепно управляет по дому: ухаживает за скотом, может окучивать картофель, пропалывать лук, чеснок. Сама доит корову, печет пироги, стряпает пельмени. И все это при полной слепоте.

Еще пример. Екатерина

## Наперекор судьбе

Константиновна Абрамова тоже не видит. На ее поле - членки лежачий больной муж - инвалид войны и тоже слепой. Она ухаживает за ним. Вырастила детей, внуков, а теперь часто водится и с правнуком. Эта мужественная женщина также печет пироги, вяжет коврики и делает всю работу по дому.

Есть у нас и молодые люди, потерявшие зрение в результате коварной болезни - диабета. Стараемся их успокоить и поддержать душевно. Для этого ежегодно устраиваем выставки "Дары садов и огородов", "Умелые руки". Проводим конкурсы письма и чтения по Брайлю (рельефно-точечный шрифт). Ежегодно выезжаем в Шалинский район за лекарственными травами, администрация пос. Шали выделяет автобус. Два раза за лето выезжаем отдыхать на реку Шумиха за Ревдой. Инвалиды сами готовят еду на костре и две ночи спят в палатках. Проводим различные соревнования: ориентирование на местности, заплывы на дальность и время, организуем викторины, игры "Поле чудес" и многое другое.

Но не так уж мало и проблем. Если в прошлые годы

областное управление ВОС выделяло нам деньги на приобретение тростей, магнитофонов для прослушивания "говорящих книг", журналов, то теперь этот источник помощи иссяк. И люди остаются без необходимого. Проблемы и с трудоустройством. Есть инвалиды, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Тут сложно живется материально инвалидам, но духом не падаем. Для проведения мероприятий обращаемся за финансовой помощью к предприятиям города, фонду социальной поддержки населения, АО "Динур", "Хромник", молокозаводу, мясоперерабатывающему заводу, ТОО "Когорта", хлебокомбинату за материальную помощь и АО "Новотрубный завод": за его счет сделан ремонт нашего помещения. Наши шефы Ревдинское УПП ВОС оплачивает нам подставки руководителя кружка художественной самодельности, дает автобус для поездки на природу. Их работники, выйдя на заслуженный отдых, становятся членами нашей первички.

**Н. МАМОНОВА,**  
председатель первичной  
организации ВОС.



На снимке С.Моторина - цех, где изо дня в день инвалиды по зрению трудятся. Тяжело? Представьте на минутку, попробуйте хотя-бы пошить, закрыв глаза... Но эти люди мужественно стремятся жить полноценной жизнью, не быть обузой.

В кадр попали Наташа Капарулина, Зинаида Васильевна Киселева, Зинаида Пантелеевна Кочнева, Раиса Алексеевна Вотякова. Их руки умны и послушны: изделия получают замечательные.